80

"十四五"期间,累计销售现已突破184.7亿元,筹集公益金15.7亿元——

无锡体彩,高质量发展可圈可点

从赛道旁的特色门店到社区里的便民驿站,从公益金的民生注入到党建引领的服务升级,"十四五"期间,无锡市体育彩票管理中心(下文简称"无锡体彩")在无锡市体育局领导下,围绕中心、服务大局,用184.7亿元累计销量、15.7亿元公益金,交出了一份"销量与温度齐飞、创新与责任并重"的成绩单,也将更多重量级荣誉收入囊中。



高质量发展,交出漂亮答卷

2024年,无锡体彩年度销量数字最终定格在45.55亿元这一历史新高。目前,无锡体彩在"十四五"期间累计销售突破184.7亿元,筹集市县级公益金15.7亿元,真正扛起了"体育事业生命线"的重任。

这份亮眼成绩,换来一份份重量级荣誉:2023年在全省市级体彩机构重点工作考核中斩获总分第一,2024年3月获评无锡市高质量发展

先进集体,2025年5月再获国家体彩中心2024年度全国地市体彩工作通报表扬,用实力领跑行业。

无锡体彩将"责任彩票"刻入发展基因,建立"月月有培训、月月有考试"的铁规矩,实现从业人员轮训全覆盖,通过日常培训、巡查监督、违规处理、社会监督的"四维管控",形成管理闭环。针对吃票、销售异地票、私彩等非法行为重拳出击,净化市场

环境,让网点规范化运营水平持续提

升,为销量增长筑牢"安全网"。 "高质量发展不是单纯追销量, 而是让每一笔购彩都经得起检验,每 一分公益金都用在刀刃上。"无锡体 彩负责人的话,诠释了荣誉背后的责 任担当——正是这份对合规与责任 的坚守,让无锡体彩在规模与质量的 平衡中稳步前行,成为行业高质量发 展的标杆。 "体彩让运动触手可及"不是一句口号,而是渗透在无锡市民生活中的实在福利。在景贤社区的"微光行动——我的两块、动出精彩"活动现场,专业教练手把手教老人打太极、带孩子玩趣味运动;在太湖养老服务中心,"关爱季"志愿者为老人送上重阳糕,一起创作花艺剪贴画;在无锡育英锦园实验小学、惠山金桥实验学校、无锡峰影小学等校园,"书香润校园守护少年梦——助学季"活动捐赠的爱心图书,让孩子们眼里闪着光。

"十四五"期间,无锡体彩进一步擦亮公益招牌,彰显民生福祉:

持续支持无锡马拉松、"无锡杯"三人篮球联赛、健身气功交流展示活动等多项体育赛事,助力无锡"10分钟体育健身圈"建设;2021年、2022年,连续两年支持公益体彩干场电影"五进"活动,将精神食粮送至百姓身边;"公益体彩嘉年华""迈开步动出彩"等社区运动会,让全民健身理念深人人心。

对特殊群体的关爱从未缺席: "暖冬季"走进景贤社区、溪南社 区、蠡溪苑,走访慰问伤残军人、困 难家庭、环卫工人,送去米面油等 生活物资;"关爱季"走进中海锦年 芳庭长者社区、耘林生命公寓、太 湖养老服务中心,关注老年人身心

对购彩者的服务更是细致人

微:240多家便民服务店配齐充电、饮水、应急药品等设施物资,成为城市"暖心角落";493家便利小微店凭借"小快灵"优势,填补社区服务空白,打通渠道覆盖"最后一公里";"616彩民季"通过赠送定制大礼包等形式回馈购彩者,让每一份支持都能收获温暖回应。"下楼就能买彩票、遇困难找便民店、运动有体彩支持,这样的公益体彩太贴心!"来自市民张大爷的点赞,道出了大家的心声。

一减一加,"体彩+"玩出新花样

"十四五"期间,从国家、省到地方,对彩票销售种类进行调整,通过做"减法",淘汰一批品种。同时做"加法",以渠道创新,引导体彩销售向高质、优质方向发展。

无锡体彩深谙"一减一加"的内涵,管理的网点早已摆脱"只卖彩票的小店"标签。1900家实体店构建起"专营店为主体、展示体验中心+主题店为特色、便利小微店为补充"的多元格局,33家展示体验中心、493家便利连锁门店让购彩服务触手可及,而400多家"体彩+"主题店,更是凭借创新玩法斩获两项全国大奖,成为城市文旅、体育文化新空间。

滨湖区的锡马特色主题店,以樱花装饰搭配赛事奖牌墙,累计吸引超10万人次打卡,成为跑友必去的"网红地";宜兴的"茶"文化主题店,购彩者可边品茶边聊赛事,让购彩变成社交新体验;最出圈的是梁溪区22196体彩实体店的"宠物爱心驿站"——凭借这份"有爱有温度"的创新,一举拿下2024年全国"体彩+"项目大赛

一等失。 乡村振兴赛道上,无锡体彩同样"出圈",实体店开展的"体彩+助力乡村振兴农产品出村进城"项目,通过 "线上引流+线下体验"模式帮助农产品拓宽销路,带动农产品销售额超百万元,凭借可持续的助农模式,荣获 2023年全国"体彩+"项目大赛三等 奖。

创新背后离不开政策护航。"十四五"期间,无锡体彩出台《无锡市区体彩网点销售员绩效考核奖励及人文关怀实施暂行办法》《无锡体彩法人代销门店销售员绩效考核奖励办法》,累计发放绩效奖励635万元;慰问患病住院销售员34人、发放慰问补贴44万元,用人文关怀温暖从业者。同时制定展示体验中心、便利连锁及小微零售等渠道建设扶持补贴政策,通过建店运营补贴、公益宣传补贴等方式,累计发放补贴317万元,为新渠道创新发展保驾护航,让店主们创业有底气、创新有动力。

红色引擎强赋能,先锋支部显担当

"线路有故障?别慌,我们马上到!"这是无锡体彩与电信共建的党员服务先锋队的承诺。这支队伍,专为全市体彩网点提供一站式响应服务,快速解决销售线路、互联网接入线路、天翼看店故障等问题,让1900家网点无后顾之忧,成为党建与业务深度融合的生动实践。

三个"书记项目"精准发力: 从"党建引领打造体彩公益服务 品牌",到"以高质量党建领航新 渠道发展",再到"以培赋能夯实 发展之基",无锡体彩始终坚持党 建引领,把党建优势转化为服务 优势、发展优势:联合电信开展反诈宣传,普及理性购彩知识;携手国民体质监测中心开展免费体测,让健康服务走进社区;组织党员参与"体彩进社区"活动,用实际行动践行"为人民服务"宗旨。2家"共产党员服务店"更是扎根一线的"红色堡垒"。

这份扎实的党建工作,换来了 沉甸甸的荣誉——2024年,无锡体 彩党支部被市级机关工委评定为 "服务高质量发展先锋党支部"。

从锡马赛道的主题彩票到乡村振兴的助农门店,从社区里的 便民服务到公益路上的暖心捐 贈,从全国赛事的创新大奖到先锋支部的荣誉加持,无锡体彩证明体彩不仅是体育事业的"输血者",更是城市民生的"暖心人"、创新发展的"先行者"。184.7亿元销量的背后,是1900家网点的坚守,是15.7亿元公益金的担当,是两项全国创新大奖的认可,更是"先锋党支部"的红色引领与无数市民的信任支持。

站在新的起点,无锡体彩将继续以党建为引领、以创新为引擎、以民生为底色、以责任为底线,在"十五五"的征程上续写更精彩的篇章!

本版撰稿:单红 图片由无锡体彩提供